

# “贫困并不可怕，我会乐观面对一切”

## 利群阳光助学行动直通车开进泰安

本报泰安7月25日讯(记者 路冉冉 见习记者 白雪) 25日,本报利群阳光助学行动直通车走进泰安,这是利群阳光助学行动齐鲁行的第一站。浙江中烟工业有限责任公司负责人专程赶来,与贫困学子面对面进行座谈,8名贫困学子参加了此次座谈会。座谈会上,记者深深感受到他们乐观积极的生活态度。

座谈会上,记者首先播放了利群阳光助学行动“感恩励志·让爱传递”的宣传视频,学生们看到片中主人公的求学历程都深受鼓舞,有的学生因为激动而流下了泪水,有的学生托住双颊陷入沉

思,眼睛里泪光点点。看完宣传片后,8位学生就个人的家庭状况及求学经历作了简单讲述。在会上,毕业于泰安一中的马向文忍不住流下了泪水说:“2005年,我爸爸患了脑梗塞,今年,爸爸又突发了脑溢血,至今躺在病床上处于半昏迷状态,妈妈和我必须24小时照顾他。如今,家里没有了收入来源,我又考上了东北师范大学,昂贵的学费无异于雪上加霜,但是能有这么多人帮助我,我感到很温暖……”即使是这样,她也不会放弃自己的求学梦,会用乐观积极的态度迎接新的开始,而这,也是她的父母所希望的。

“我相信未来一定会很美好。”马向文坚定地表示。

其余的7位学子分别就自己的情况作了介绍。毕业于英雄山中学的孙洪友说:“我觉得我这20年虽然过得很贫困,但是这没什么,我这些年过得一样很精彩,我比别人多了很多不一样的经历,让我更加懂得珍惜生活。贫穷并不可怕,我会乐观面对一切的。”孙洪友告诉记者,物质上的贫穷只是暂时的,精神上的富有才是永恒的。

根据具体的走访情况,这些贫困学子有望收到每人5000元的资助。



贫困学子观看《利群阳光助学行动》宣传片。

本报见习记者 王鸿哲 摄



## 马向文悉心照顾病危父亲 张洪星渴望父亲得到救助

25日下午,记者首先来到位于省庄镇东羊楼村马向文的家。她一家四口人就挤在2间房子里,外屋的厨房有一个小床,那就是她的卧室。她的父亲马宝军正躺在床上处在半昏迷状态,由于喉部插着一根管子,呼吸困难的马宝军嗓中开始发出声音,马向文赶紧来到父亲身边,不停地敲击着父亲的背,好让父亲把口里的痰吐出来。

等到父亲呼吸顺畅,马向文眼圈开始泛红。“我爸爸现在只能吃一些流食,每天我都会做一些粥喂他,3个小时喂一次。爸爸是在今年1月份突发了脑溢血,妈妈担心耽误我学习就没告诉我,直到一个星期之后,她说带我去吃饭却把我领到了医院,当她告诉我这个消息的时候,我感到就像晴天霹雳一样。”马向文当时在医院的重症监护室呼唤着自己的父亲,而原来那个曾教她识字、算数的父亲,却始终睁着眼一动不动。

谈起父亲的病,马向文一直在抽泣,但当她想象着自己即将迈入的的大学生活,

这个脸上挂满泪痕的孩子脸上终于扬起一丝笑意。“我遇到的困难很多,但是我得到的温暖更多,只要一直往前奔,总有一天会好的。等我大学毕业,我会选择做一位老师,回到泰安教书育人。”马向文拿出自己的毕业照片给父亲看,虽然父亲已经没有意识,但他的眼睛却一动不动地看着照片。

随后,记者来到省庄镇西苑庄村张洪星的家,他的父亲张忠因患罕见的马凡氏综合症,关节产生了错位,现在张忠的心脏已经被压迫到下腹部,稍微多说话就会感到憋得难受,每天靠输氧维持生命。记者看到,张忠的背上鼓起一个大包,前腹部也已经隆起,只有80斤体重的张忠,瘦弱地在沙发上缩着。“这就是我的父亲,在我一岁的时候,我母亲跟我父亲离异,撇下了我,我父亲虽然天生就患这种罕见的病,但他并没有放弃抚育我。”张洪星坐在沙发上抚着父亲的背。

身体残疾的张忠买了一辆残疾人专用的三轮车,

靠拉活供张洪星上学。如今,病情越来越重的他只能放弃工作,家里唯一的收入就是一月80元钱的最低生活保障费用。“在我高考前后,恰逢是父亲住院次数最多的时候,每次都是半夜,父亲突发疾病被120送往医院,姑姑担心我见不到父亲最后一面,半夜就去学校找我,我每天都生活在担惊受怕之中,生怕会失去了父亲。”张洪星是一个腼腆的男孩子,很少说话,但他却几次央求记者:“救救我父亲吧,他这病只有北京的医院才能治,据说这个病只能活到40多岁,现在父亲能活到现在已经很不容易了,我还想带他出去旅游,只是我害怕他等不到那一天了。”张洪星说到这里,沉默了。

“我考了563分,已经被天津理工大学录取,等我以后去了那里,就没办法照顾爸爸了,我希望他的病能够尽快治疗,我不想失去他。”瘦弱的张洪星肩膀一耸一耸地抽泣起来。

本报记者 路冉冉  
见习记者 白雪

## 十八天花了二十元

### 勤俭孝顺是受助学子共性

本报泰安7月25日讯(记者 路冉冉 见习记者 白雪) 25日早上来参加座谈会的8名学生中,绝大多数都是自己一个人一大早就从家里出发,几经周折来到泰安市区的虹桥宾馆。这些学生除了都很懂事外,身上有着超越同龄人的独立和勤俭、孝顺的性格。

“我早上5点50就起床了,帮家里打完水,烧完水就出发了,自己坐汽车过来的。”家住岱岳区道朗镇鱼池村的徐晓鸣有些不好意思地笑着说。“从初中就开始住校了,我觉得自己的独立性还是很好的,爸妈都有活要干,再让他们一大早送我来太累了。”徐晓鸣告诉记者,她一家四口人,父母和一个妹妹,父亲没有固定工作,靠打零工养家糊口,家里有几亩地,母亲最近几个月才开始琢磨着养兔子,想给她们姐妹俩挣点学费。在交谈中记者得知,在高中住校期间,家里每月给徐晓鸣150元的生活费,而徐晓鸣还会省下50元钱存起来。“就中午吃个青菜,早上吃两个烧饼,晚上吃点馒头和咸菜,100

元钱一个月足够了。能省一点是一点吧,父母太辛苦了……”徐晓鸣说完沉默了。

甄莹在到达座谈会后,看到会议还没开始,便趴在桌子上休息。记者询问得知,她昨天晚上没有休息好,是从泰安市中心医院一早赶过来的。24日晚,甄莹就睡在中心医院楼道中的钢丝床上。她的父亲刚被查出食道癌,现正在中心医院的8楼病房养病。她说:“原来,我的家虽不富裕,但是省吃俭用还能维持。自从爸爸查出患了病,治疗花费了很大的费用,现在母亲长期在医院照顾爸爸,家里就只剩下我和15岁的弟弟。在爸爸患病的18天里,母亲留给我跟弟弟的生活费我们都舍不得花,这18天我们花了20元钱,买些馒头之类的,我现在是赚不了钱,但是,我可以省钱。”说完这些,甄莹的眼圈有些发红。

来参加座谈会的学生中,大多数都是一大早起床,独自坐汽车到市区。他们一致表示,自己已经长大了,很多事情可以独立完成,尽量让父母少操心。



马向文



张洪星